

1940 г.  
ДЕЛЬНИК  
02 (967)  
издания 11-й

# КОММУНАР

ОРГАН БУЙТУНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ  
ОБЛАСТИ.

Выходит 8 раз в месяц  
Цена отд. номера 8 копеек

## ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИТЬ КОЛХОЗНЫЕ ДОХОДЫ

Колхозы района, завершившие хлебосдачу государству и засыпавшие семена, готовятся к распределению доходов по трудоям. Распределение доходов не простое техническое дело, оно имеет исключительно важное значение в жизни каждого колхоза. Распределением доходов подводится годовой итог работы, борьбы за поднятие урожайности и развитие общественного животноводства. Распределяя доходы, колхозники будут, намечать мероприятия, которые должны обеспечить в будущем году рост артельного дохода.

Важно, чтобы распределение доходов было проведено правильно, с учетом дальнейшего укрепления и расширения общественного хозяйства, на основе постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР и Устава сельскохозяйственной артели. В прошлые годы в некоторых колхозах при выделении средств на пополнение недельного фонда интересы общественного хозяйства были отодвинуты на второй план. Так в колхозе „Вторая пятилетка“ в неделимый фонд было отчислено в 1938 году только 11 процентов доходов вместо 15 проц. В 1939 году снова повторилось тоже самое—выделено только 11 проц. Заниженный процент отчислений в неделимый фонд был в колхозах „Стахановец“ (11 проц.), „Боец“ (5,5 проц.), им. Калинина, „Динамо“ и других. Таким образом десятки тысяч рублей не были направлены на капиталообразование (приобретение машин, инвентаря, строительство и т. д.). В нынешнем году таких ошибок допускать нельзя. Неделимый фонд должен быть создан в полном соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели.

Интересы общественного хозяйства требуют, чтобы собранный урожай был использован правильно, похозяйски. Каждый колхоз обязан в первую очередь выполнить государственные обязательства, возратить сменную ссуду, внести на уплату за работы МТС. После этого создаются необходимые фонды: семенной и фуражный, страховой семенной и фуражный, страховой продовольственный и фонд вспомоществования. В прошлом году многие колхозы, выполнив обязательства по хлебосдаче и засыпав семена, остальное

зерно распределяли по трудодням. На фураж выделялось незначительное количество зерна или вовсе не выделялось. В результате страдало общественное животноводство. Страховые фонды были созданы не везде. В запасе, в резерве не оставалось ни килограмма хлеба. Распределяя натуральные доходы нынешнего года, надо обязательно создать все необходимые фонды, чтобы стихийные бедствия, недород не были страшны, чтобы для развития общественного хозяйства были созданы мощные резервы.

Многие колхозы после выполнения обязательств по зернопоставкам продают излишки хлеба государству через потребительскую кооперацию и приобретают машины, двигатели, необходимые материалы. В этом сказывается забота колхозников об общем, артельном хозяйстве. Но кой-где лодыри, выработавшие мало трудодней, стараются сорвать это мероприятие. В колхозе „Красный амурец“ нет мельницы, разбита вся сбруя. Естественно, что честные колхозники намерены продать государству излишки хлеба, чтобы купить необходимое в общее хозяйство. Но вот лжеколхозникам и лодырям это не по вкусу. Они стремятся возмочь больше взять на трудодни и поэтому противодействуют хлебозакупке. Таким рваческим тенденциям надо давать решительный отпор.

Ревизионные комиссии обязаны тщательно проверить правильность начисления трудодней. Надо сделать так, чтобы ни один лодырь и туеядец не смог поживиться за счет доходов честных колхозников.

„Партия и правительство требуют от колхозников: развивайте общественное артельное хозяйство, добивайтесь его разностороннего роста, используйте всемерно землю—основной источник силы и крепости колхозного строя,—тогда еще больше будет в стране хлеба, мяса, молока, масла, овощей и картофеля, хлопка и других технических культур, тогда еще более зажиточной станет жизнь всех тружеников колхозной деревни“ („Правда“). Распределение колхозных доходов должно явиться мощным стимулом к выполнению этого требования партии и правительства.

## МАРШАЛЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



К. Е. Ворошилов. С. М. Буденный. С. К. Тимошенко. Г. И. Кулик. Б. М. Шапошников.  
Фото Ф. Кислова.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ 1941 года!

### ШЕСТЬ НОВЫХ ЗВЕНЬЕВ

Ефремовское звено Сизых Прокопня наглядно показало всем колхозникам, каким путем можно добиться высокой урожайности. Видя все преимущество звеньевой системы организации труда, общее собрание колхозников сельхозартеля им. Бурлова единодушно решило организовать в колхозе шесть постоянных звеньев. Здесь же из числа лучших колхозников, были утверждены звеноводы т. т. Я. Т. Ивгитин, Н. П. Вахрин, Т. А. Тирских, Н. Шадроглазов, В. Х. Сизых и Н. П. Зырянов. В каждое звено вошло по 15 колхозников и колхозниц.

Постоянные звенья первой и второй бригады приступили к вывозке навоза и проведению снегозадержания. В колхозе успешно идет сортировка семян и ремонт посевного инвентаря.  
Т. Вотяков.

### РЕМОНТИРУЕТСЯ ПОСЕВНОЙ ИНВЕНТАРЬ

Кузнецы колхоза „Путь большевика“ т. т. Кулешов В. и Чепиного Т. приступили к ремонту посевного инвентаря. За первые 10 дней ими выпущено из ремонта 4 плуга „Радрун“ и 12 борон „Зиг-заг“.

Для сортировки семян, в колхозе „Память Воро-

кова“ выделено специальное звено из 6 человек. За первые дни работы на двух триерах они очистили 350 центнеров семян. Одновременно идет ремонт посевного инвентаря. Сейчас полностью готовы к работе дисковых сеялки.

Иванов.

### ЗВЕНО НИКОЛАЯ ЛЕНЕВА ЗАНЕСЕНО НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся на областную доску почета имени третьей сталинской пятилетки занесено постоянное звено Ленева Николая из колхоза „Борец за пятилетку“.

Состав звена: Ленев Николай Степанович—звеньевод, Кандрацкая Мария Викторовна, Савченко Анна

Тимофеевна, Савченко Анисья Григорьевна, Гига Анисья Павловна, Горянская Анна Викторовна, Мифедова Гертрина Григорьевна, Леантонина Фоминична, нотоппев Яков Матвеевич, Ленев Федор Семенович. Доска почета помещена в областной газете „Восточно-Сибирская правда“ до 7 декабря 1940 года.

## ПО НАШЕЙ РОДИНЕ



В передовом колхозе имени 8-го марта (Солнечногорский район, Московская область) производится очистка семенного зерна. Колхозницы Е. М. Матвеева (слева) и М. В. Васильева сортируют овес.

Фото В. Горбунова.

Фото ТАСС.

### РАГОЗИН—ЧЕМПИОН ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР ПО ШАХМАТАМ

Закончился шахматный турнир на первенство Военно-Морского Флота СССР. 14 сильнейших шахматистов-моряков в течение двух недель боролись за почетное звание чемпиона Военно-

Морского Флота. Это звание завоевал мастер В. Рагозин, работающий в нашем военно-морском инженерно-строительном училище.

### КУРОРТЫ БЕССАРАБИИ

В Бессарабии капитально ремонтируется Бугасский костно-туберкулезный санаторий, расположенный на берегу моря. Приводится в порядок электростанция курорта, выписано новое оборудование. В ближайшее время в санатории откроются дополнительные 50 коек.

Готовятся к открытию три санатория—в Будаковском, Бурнаском и Сергеевском приморских курортах. Из небольших бывших частных пансионатов курортное управление Украины организует санатории. В мае будущего года эти здравницы примут более 1.000 больных. На всех курортах организируются поликлиники, строятся столовые.

### КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Автомобиль «ЗИС — 101» по 4-й лотерее Осоавиахимского управления колхоза Молотова, Шафрановского района, Бухарского округа Узбекской

Лесозаготовительный

# Организовать массовый выход колхозников в лес

Лесозаготовка возложена на райлесзаг. Главная задача обеспечения района в лесах для строительства школ, клубов и другие учреждения. Кроме того райлесзаг ежегодно отгружает много делового леса на некоторые заводы и в лесные районы нашей области. Поэтому своевременное выполнение плана заготовок является делом государственной важности. Достаточно известно, что в прошлом году выполнение программы по заготовке древесины привело к ряду нарушений в работе лесозаготовительных предприятий. Невыполнение плана отгрузки создавало трудности на предприятиях, куда райлесзаг был обязан своевременно отправлять материалы.

Чтобы не повторялась прошлогодняя история, необходимо решительным образом усилить заготовку и вывозку делового леса и дров. Однако в течение двух месяцев (октябрь, ноябрь) колхозы, обязанные райсоветом депутатами трудящихся своевременно приступать к лесозаготовкам, сделали очень мало. На 5 декабря райлесзаг выполнил план по заготовке на 32,7 процента, по вывозке — на 30 процентов, в том числе по вывозке дров на 21,5 проц. Такие колхозы, как „Партизан“, „Красный борец“ и „Идея Ленина“ до сих пор не выслали в лес ни одного лесоруба, ни одной подводы. Председатель правления колхоза „Партизан“ тов. Блинов (кандидат в члены ВКП(б) явно срывает выполнение плана. На наше требование послать людей

в лес, Блинов ответил прямым отказом. Он выставил тысячу объективных причин, „независящих“ от него обстоятельств только для того, чтобы отговориться от лесозаготовок. А этот колхоз по наряду райсовета должен заготовить 2000 кубометров и вывезти 1500 кубометров.

Председатель правления колхоза „Идея Ленина“, Бурковский сельсовета, тов. Амосов тоже ссылаясь на объективные причины, упорно не высылает лесорубов и возчиков.

Приступили к лесозаготовкам, но работают очень плохо колхозы „Путь большевика“, „Победа“, „Борец за пятилетку“, „Искра труда“. Колхоз „Искра труда“ должен заготовить 1300 кубометров и вывезти 4000 кубометров. На 5 декабря задание выполнено по заготовке на 3 процента, а к вывозке еще не приступлено. Вместо 8 лесорубов фактически работает только 4 человека.

Правления перечисленных колхозов ежегодно доводили дело до того, что план оказывался не выполненным. Мириться с таким положением дальше нельзя. Каждый колхоз обязан заготовить и вывезти положенное количество леса, а для этого необходимо организовать массовый выход колхозников в лес.

А. Селезнев.

Директор райлесзага.

## Опасный путь



## О судьбе одного частного определения народного суда

Заведующая Харикским сливочным отделением „Маслопрома“ Скиба совершила ряд преступлений, за что была осуждена. Сговорившись с некоторыми молокосдатчиками, Скиба сделала отметку в их обязательствах о том, что они якобы выполнили полностью молокосдачу. Фактически же сдача молока не производилась. В числе таких „сдатчиков“ молока государству оказался Кузуб З. Т., работающий сейчас председателем исполкома

Харикского сельсовета. Даже после разоблачения жульнических дел, Кузуб не находит нужным сдавать молоко государству.

Частнособственнические аппетиты Кузуба не ограничиваются обманом государства. Он не прочь приложить руки к общественному добру колхоза. На сенокосных угодиях колхоза им. КИМ Кузуб накопил для себя сено и вывез его на колхозных лошадях. Когда председателю сельиспол-

кома об этом напоминают, он отвечает: „А тебе кто запрещал косить!“

В частном определении народного суда 1-го участка по делу Скиба было записано о необходимости привлечь к ответственности соучастников обмана государства. Однако определение суда до сих пор не исполнено, хотя приговор вынесен еще 9 сентября. Почему вине это происходит?

С. Б.

## Прикрывают лжеколхозника

Не любит честно трудиться Вороновский И. Ф. Три раза он уходил из колхоза „Красный амурец“. Проживается и снова пристраивается к колхозному кароваю. Наконец, в начале нынешнего года колхозники постановили исключить Вороновского из артели.

„Ладно, проживу и без вас“, — заявил Вороновский, со своим знакомым образом жизни в доселе. И вот Вороновский снова у колхозных дел. Работает, конечно, через

жай сняла, решил снова податься в колхоз. Писать заявление побоялся, все равно не примут. Пошел Вороновский к председателю правления Мартынову и говорит: „Желаю работать в колхозе, но писать заявление о приеме не буду“.

— Чего же без работы ходить, работай так, — ответил Мартынов. — Потом какнибудь оформим через собрание.

И вот Вороновский снова у колхозных дел. Работает, конечно, через

когда вздумается. Трудно его записываются в трудовой счет семьи, состоящей в колхозе. Это для отвода глаз. Спросит кто-нибудь у счетовода, почему Вороновскому трудодни не платят, ведь он не колхозник? Тогда и ответить можно: „Извините, никакого у нас Вороновского нет, никто ему трудодни не платит“. А все же Вороновский живет в колхозе и даже неплохо, посмеиваясь над сурдобольным председателем Мартыновым. Долго ли будет так?



В вечерней школе взрослых села Уйбат (Хакасская автономия область).

Доярка колхоза имени Коминтерна М. Н. Одежина (слева) и работница артели „Швейпрома“ М. П. Троякова на занятиях.

Фото С. Малобичного

Фото ТАСС.

## О журнале „Рабоче-крестьянский корреспондент“

Журнал „Рабоче-крестьянский корреспондент“ существует 17 лет. Он зародился еще в начальный период послевоенного развития рабселькорского движения в нашей стране. Тогда же, стремясь удовлетворить потребности рабселькоров в обмене опытом своей работы, ЦК ВКП(б) постановил издавать при „Правде“ руководящий рабселькорский журнал.

С тех пор журнал „Рабоче-крестьянский корреспондент“ продолжает оставаться настоящим пособием для рабкоров и селькоров центральных, областных, районных и заводских газет, редакторов и членов редколлегии стеновых газет.

Обобщая опыт низовой печати и корреспондентской работы, журнал на конкретных примерах учит и учит, как следовать принципам большевистской печати, как разрешать в газетной корреспондентской работе постановления партии и правительства.

За один только последний год журнал поместил несколько десятков руководящих статей по основным вопросам рабселькорской работы, например: „Творческая работа корреспондента“, „За неразрывную связь с массами“, „Руководить учебной рабселькоров“, „Продукт общественной самостоятельности“, „Вырабатывать в себе чутье журналиста-общественника“ и др.

Центральное место в журнале занимает освещение опыта лучших в стране стеновых газет, многотиражек и корреспондентов.

В последнее время в журнале значительно расширился отдел „Наша консультация“, где даются самые необходимые советы многотиражкам и стеновым газетам в их практической работе, ответы на вопросы, разбор присылаемых газет и корреспонденций.

Большое значение для повышения газетной квалификации работников низовой печати и рабселькоров имели статьи, опубликованные в отделе „Консультация“, например: „Как рабкору писать о трудовой дисциплине“, „Как рабселькору писать о переломках производства“, „Стеновая газета Красной Армии“ и „Стеновая газета ко-

Дню 8 марта“, „Как многократно должны помогать стеновым газетам“, „О проведении партийного вечера стеновой газетой“, „Агитационная пропаганда в стеновой газете“, „Беседа с автором в работе редколлегии“, „О массовой работе“, „О показывании опыта соратника“ и др.

Много внимания уделял рабселькоровской отведен специальный паде. В помощь сотрудникам редакторов стеновых рабселькоров, организовано по решению ЦК ВКП(б), издавать специальные статьи, как то: „О критических выступлениях стеновой газеты“, „Партийная пропаганда и многотиражка“, „О чувстве меры“ и т. д.

Большую роль играет журнал в практической работе рабселькоров, редакторов и членов редколлегии стеновых газет, в работе многотиражек и районной печати. Повседневная практика показывает, что там, где актив низовой печати пользуется журналом в качестве пособия, читает его, применяет освещаемый им опыт у себя, там и газета работает лучше, там лучше работают и ее корреспонденты.

Поэтому, вступая в 1941 год, пусть каждая редакция многотиражки и редколлегии стеновой газеты проверит, как пользуется она сама своим журналом, читают ли журнал ее рабкоров и селькоров. Читать, распространять и держать связь с журналом — неотъемлемая часть всей работы редакций газет, редколлегии и рабселькоров.

В ближайшее время издаются кампании подписки на журнал на 1941 год. В связи с этим мы рекомендуем всем нашим рабселькоров, редакторам и членам редколлегии стеновых газет подписаться на журнал и деятельно помогать его продвижению в ряды актива низовой печати.

Центральный руководящий орган рабселькоров — журнал „Рабоче-крестьянский корреспондент“ — должен быть настоящим пособием каждого рабкора, селькора, военкора, юнкора, редактора и члена редколлегии стеновой газеты ко-